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1、（15）设 A是数域 P上的 r r× 阶矩阵，D是 s s× 阶矩阵，
A B

M
C D
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=  
 

，

并且 M =秩（ ）秩（A）=r ,证明 1D CA B−= 。 

 

2、（15）设 A是数域 P上的m n× 矩阵， 1 2, , , tα α αL 是齐次方程组 0Ax =  

的线形无关的解， 0Aβ ≠ ，证明 1 2, , , tβ β α β α β α+ + +L 线形无关。 

 

3、（30）设 P是数域， 

1

1 1 0{ ( ) | , 0,1,2, , }n n

n n iV f x a x a x a x a a P i n−

−= = + + + + ∈ =L L ， 

（1） 证明 V关于多项式的加数乘多项式构成数域 P上的线形空间； 

（2） ( ) ,f x V∀ ∈ 规定 : ( ) ( ) . '( ),A f x f x x f x−a 证明 A 是 V 的线形变

换； 

（3） 求线形变换 A在基
21, , , , nx x xL 上的矩阵。 

 

4、（20）设 A 是n n× 阶复矩阵， 0,kA = 1 2 3, , , , rλ λ λ λL 是 A 的所

有非零的特征值， 

   1）证明E A− 是可逆矩阵，并求 1( )E A −− ； 

2）求 1( )E A −− 的所有特征值。 
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5、（20）设 A是 n阶正定矩阵，B是 n阶半正定矩阵， 

（1）证明 1A− 是 n阶正矩阵； 

（2）求实的可逆矩阵 T，使得
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是对角矩

阵，并说明主对角线上的元素 0, 1, 2, , .ia i n> = L  

 

6、（20）设 ( )ijA a= 是 n阶矩阵，
1

( )
n

ii

i

Tr A a
=

=∑ 是主对角线上的元素

之和， 2 2P × 表示数域 P上所有二阶构成的集合，
2 2,A P ×∀ ∈ 规定 

              : ( )f A Tr Aa ， 

（1） 证明 f 是线形空间
2 2P ×

线性函数； 

（2） 11 12 21 22
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, , ,

0 0 0 1 1 0 0 1
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是
2 2P ×

的一组基 

求
2 2P ×

上的线性函数 g，使得 11 12 21 22( ) 2, ( ) 3, ( ) 4, ( ) 1.g E g E g E g E= = = = −  

 

7、（30）设 V 是数域 P 上的线性变换， A的最小多项式是

2( ) 2 3,m x x x KerA= − − 表示 A的核， Im A表示 A的值域，证明： 

（1）V中存在一组基，使 A在这基下的矩阵是对角矩阵； 

 （2） ( 3 ) Im( )Ker A E A E− = + ，其中 E是 V的恒等变换； 

  （3） ( 3 ) ( )V Ker A E Ker A E= − ⊕ +  


